
 

15ª ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE) 

DO CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO 

DEL-REI 
Aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas e trinta minutos,teve 1 
início,através de webconferência pela Plataforma do Google Meet, devido à suspensão das 2 
atividades presenciais nos campi da Universidade Federal de São João del-Rei determinada pela 3 
Portaria da Reitoria 122, de vinte e um de março de dois mil e vinte,a reunião ordinária do Núcleo 4 
Docente Estruturante (NDE) do curso de Engenharia Civil da Universidade Federal de São João 5 
del-Rei (UFSJ). Estiveram presentes os membros do NDE: professorEmmanuel Kennedy da Costa 6 
Teixeira – Coordenador do curso de Engenharia Civil e presidente do NDE,professor Lucas 7 
Roquete Amparo – Vice-coordenador do curso de Engenharia Civil, professora Carmem Miranda 8 
Lage e professor Tales Moreira de Oliveira. Também esteve presente, como membro convidado, a 9 
professora Eliane Prado Cunha Costa dos Santos, a qual foi convidada por participar da Câmara de 10 
Extensão da UFSJ. Durante a reunião, foram discutidas as pautas relatadas a seguir, as quais foram 11 
aprovadas no início da reunião. Item 01 – Informes: O professor Emmanuel se apresentou como 12 
novo coordenador do curso de Engenharia Civil e informou que o edital para eleição do novo 13 
membro do NDE está sendo elaborado. Item 02 – Discussão sobre a Minuta de Anteprojetoda 14 
Resolução que cria e regulamenta a “Formação em Extensão” na UFSJ: Os membros do NDE 15 
apresentaram suas dúvidas e sugestões sobre a Minuta para a professora Eliane Prado Cunha Costa 16 
dos Santos. Algumas dúvidas foram esclarecidas e outras não. Desta forma, após discussão, o NDE 17 
deliberou que fosse elaborado um documento com dúvidas e sugestões sobre a Formação em 18 
Extensão. Este documento será elaborado pelo professor Lucas Roquete Amparo, com base na 19 
discussão ocorrida na reunião do NDE.Posteriormente a coordenadoria do curso de Engenharia 20 
Civil enviará o documento elaborado para a Pró-Reitoria de Extensão e Assuntos Comunitários 21 
(PROEX). O NDE também deliberou que o colegiado do curso de Engenharia Civil avalie a 22 
possibilidade de nomeação de uma comissão que elaborará as normas para a criação do Núcleo de 23 
Extensão da Engenharia Civil. Esse núcleo terá como objetivo auxiliar o curso na implantação e 24 
cumprimento da Unidade Curricular Estendida “Formação em Extensão”, a qual seráum mecanismo 25 
para promover e assegurar a participação do(s) discente(s) em projetos e/ou programas de Extensão, 26 
perfazendo o mínimo de 10% (dez por cento) da carga horária total do curso.Item 03 – Discussão 27 
sobre atualização do Projeto Pedagógico do Curso (PPC): O PPC do curso terá que ser 28 
atualizado por dois motivos: inclusão da unidade curricular Formação em Extensão e adaptação às 29 
novas Diretrizes Curriculares Nacionais do Curso de Graduação em Engenharia aprovadas em 2019 30 
pelo Conselho Nacional de Educação/Câmara de Educação Superior. Os membros do NDE 31 
discutiram se farão as duas atualizações paralelamente ou farão primeiro a que incluirá a unidade 32 
curricular Formação em Extensão. Como encaminhamento, foi deliberado que os membros lessem o 33 
PPC e as Diretrizes Curriculares Nacionais do Curso de Graduação em Engenharia e apresentassem 34 
os pontos do PPC que devem ser atualizados. Após isso, será feito um cronograma de atualização do 35 
PPC. Outro encaminhamento é verificar, junto à Pro-Reitoria de Ensino de Graduação (PROEN), se 36 
haverá uma estratégia de aprovação conjunta dos PPCs de todos os cursos que promoverem apenas 37 
a inclusão unidade curricular Formação em Extensão. Item 04 – Elaboração de um calendário de 38 
reuniões: Os membros do NDE optaram por deixar agendada a próxima reunião para o dia quatorze 39 
de outubro de dois mil e vinte, às 14h, na qual será elaborado o calendário com as datas das futuras 40 
reuniões do semestre. Item 05 - Cronograma de trabalho para as propostas: Este item será 41 
discutido na próxima reunião. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 16 horas e 30 42 
minutos do dia dois de outubro de dois mil e vinte. Eu, Emmanuel Kennedy da Costa 43 
Teixeira,coordenador do curso de Engenharia Civil, lavrei a presente ata, que, depois de lida e 44 
aprovada, deverá ser assinada digitalmente pelos presentes. Ouro Branco, dois de outubro de dois 45 
mil e vinte. 46 
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